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No dia 02 de maio de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO
BARONI, MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE
E VALMOR DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 12/2022 –
Sessão  Ordinária  do  dia  18/04/2022. Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  13/2022  –  Sessão
Ordinária do dia 25/04/2022. Discussão e votação na próxima Sessão. Informes da Presidência:
Of. nº 387/2022/SMA – Declaração de Condições Orçamentárias referente a obra de pavimentação
de via urbana (Rua 21 de Abril).  Of. nº 410/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei.
Convite Poder Executivo – Semana do Empreendedor, a ser realizado nos dias 02 a 05 de maio de
2022, na rua Coberta durante o dia, e após às 19h no Auditório do Centro de Saúde, com palestras e
debates.  Indicação nº 45/2022 –  Vereadores Adair Zilio, Valmor da Rocha, Ariane Baldasso, Jair
Paulo  Sauthier  e  Cleber  Cohsul  –  Instalação  de  uma  parada  de  ônibus  nas  proximidades  da
residência do senhor Delvino Guzatto, na comunidade do Cinco Baixo.  Indicação nº 46/2022 –
Vereador  Enio  Grolli  –  Aquisição  de  um triturador  de  galhos  de  alta  produção.  Indicação  nº
47/2022 –  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Que providencie a instalação de sinalização
para proibição de estacionamento de veículos no lado direito da rua Osvaldo Aranha, sentido Borges
de Medeiros a Rui  Ramos, em frente a  empresa Lutzemberg,  altura de nº  137, bairro Planalto.
Pedido de Informações nº 08/2022 – Comissão de Justiça e Redação – Esclarecimentos acerca e
matéria vinculada no site oficial do município titulada “Assistência Social recebe doação de 280kg
de alimentos”.  (Esta proposição será Discutida e Votada durante a Ordem do Dia).  Pedido de
Informações nº 09/2022 – Vereador Luciano Baroni – Complementação de esclarecimentos em
relação ao Pedido de Informações nº 03/2022. (Esta proposição será Discutida e Votada durante a
Ordem  do  Dia).  Pequeno  Expediente: Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Ressalta  a
Indicação nº 47, explicando que os moradores das proximidades têm dificuldades para sair de suas
residências em função dos caminhões que estacionam no local. Uso da tribuna: VEREADOR
LUCIANO BARONI: Diz que o Projeto  de  Lei  nº  46/2022,  que  está  sob análise  dos  edis,  é
importante, pois cria gratificação especial para o servidor que realiza a manutenção das câmeras de
videomonitoramento.  Comenta  que  nos  últimos  anos  ocorreram  grandes  avanços  no
videomonitoramento, principalmente após a troca da empresa que realizava a manutenção para esse
servidor.  Afirma que  o videomonitoramento  tem auxiliado demais  na prevenção,  combate  e  na
investigação de crimes. Defende ainda a valorização dos agentes de videomonitoramento. Comenta
e chama os colegas para uma reflexão acerca de imunidade parlamentar e da liberdade de expressão
ao  citar  fala  do  deputado  federal  Daniel  Silveira,  que  foi  julgada  pelo  STF.  Diz  que  muitos
questionam se o STF seria o órgão responsável para julgar esse deputado. Comenta que essa revolta
contra o STF se dá em função da abertura de um inquérito para apurar fake news e não em função da
anulação da Lava Jato. Se diz decepcionado com a política nacional. Comenta julgamento do ex-
Prefeito de Garibaldi, Alex Carniel, pelo Tribunal Regional Eleitoral (TRE) e pelo Tribunal Superior
Eleitoral (TSE), condenado por fraude, por ter instalado rastreador no carro do adversário político e
por ter contratado empresa para criação de vídeo com a intenção de prejudicar a chapa concorrente.
Diz que o novo prefeito do município vizinho foi eleito de forma legal. Aparte Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande: Acredita que a anulação da condenação do deputado Daniel Silveira gera uma
situação perigosa, pois cria-se uma jurisprudência em que dá as pessoas a oportunidade de falarem
de  autoridades  da  forma  como  o  deputado  se  dirigiu  ao  ministro  e  fazer  apologia  ao  crime.
VEREADOR ADAIR ZILIO: Menciona a Indicação nº 45 e ressalta a importância da instalação
de uma parada de ônibus na comunidade do Cinco Baixo, no local citado. Parabeniza a Secretária da
Saúde e a  Coordenadora pelo trabalho realizado no interior.  Cita  que agora há atendimento de
nutricionista na Unidade de Saúde de Arcoverde. Comenta que além da disponibilização de mais 50
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tipos de remédios a Unidade de Saúde do Cinco Baixo contará com o atendimento de ginecologista
a partir do mês de maio. VEREADOR FELIPE XAVIER: Comenta a falta de água, que atingiu os
moradores dos bairros Ponte Seca e São Paulo por, pelo menos, três dias. Diz que é complicado
entender as explicações da Corsan e que isso não pode seguir acontecendo. Afirma que a empresa
precisa melhorar a prestação de serviço e dar uma solução rápida quando ocorre desabastecimento.
Acredita que os vereadores devem cobrar a prestação de um serviço adequado para a comunidade
barbosense.  Comenta  que  recebeu  informação  de  que  a  roçada  na  cidade  não está  a  contento,
principalmente na comunidade de Torino, que parece não ter sido incluída no contrato com a nova
empresa terceirizada. Diz que além disso, o valor do contrato da roçada dobrou de valor. Acredita
que não está sendo verificando um avanço na solução de problemas. Acredita que o asfaltamento da
rua Buarque de Macedo, não está avançando, pois é a segunda vez que estão mexendo em frente ao
posto de gasolina do bairro Ponte Seca. Acredita que 17 meses é tempo suficiente para estabelecer
procedimentos que sejam efetivos na solução dos problemas. VEREADOR CLEBER COHSUL:
Mencionou  os  serviços  de  roçadas  realizadas  em creches,  praças  e  áreas  verdes  do  município.
Acredita que no prazo de 30 dias, os pontos mais críticos, que estavam sendo apontados por falta de
roçada, serão resolvidos. Diz que o problema do recolhimento de galhos e móveis no bairro Planalto
foi  praticamente  resolvido.  Comenta  a  instalação  de  paradas  de  ônibus  em frente  ao  Salão  da
comunidade de Desvio Machado, no Forromeco e na rua Marau no bairro Navegantes. Diz que os
moradores do Forromeco pedem a troca do local dessa parada de ônibus, pois no outro lado da
estrada ficaria melhor em função da chuva e para colocar as crianças nos ônibus escolares. Citou a
aquisição de um trator esteira pelo Município, no valor de R$ 1.135.000,00, da marca Komatsu, no
modelo EX51, tendo como empresa vencedora a Mantomac de Farroupilha. Diz que em 30 dias o
empenho  deve  ser  feito,  sendo  que  a  empresa  tem a  máquina  a  pronta  entrega.  Conta  que  o
maquinário  deve  auxiliar  na  realização  de  serviços  para  os  produtores,  como  na  abertura  e
alargamento das estradas. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 42/2022 – Cria no Município o evento
“Mercado da Estação”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 45/2022 – Cria e extingue
categorias funcionais e cargos na Lei Municipal nº 685, de 26 de junho de 1990. Baixa para as
Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº
46/2022 – Cria Gratificação pelo Exercício de Atividades de Natureza Especial na Lei Municipal nº
685, de 26 de junho de 1990. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e
Controle Orçamentário.  Pedido de Informações nº 08/2022 – Comissão de Justiça e Redação –
Esclarecimentos  acerca  de  matéria  vinculada  no  site  oficial  do  município  titulada  “Assistência
Social recebe doação de 280kg de alimentos”. Aprovado por oito votos favoráveis e dois votos
contrários  dos  vereadores  Cleber  Cohsul  e  Jair  Paulo  Sauthier.  Pedido  de  Informações  nº
09/2022 – Vereador Luciano Baroni – Complementação de esclarecimentos em relação ao Pedido de
Informações nº 03/2022. Aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Maximino
Francisco  Malabarba:  Diz que  participou  da  abertura  do  Festiqueijo  em Porto  Alegre  com o
vereador Jair e agradece a recepção. Diz que os eventos retornaram no município e que o maior
evento está começando a tomar rumo e com certeza será uma realização magnífica. Comenta que os
trabalhos  na  Av.  Raul  Giacomoni  foram iniciados  e  que  devem ser  finalizados.  Pede  para  que
aqueles  que  podem,  prestigiem os  eventos  realizados  no  município. Vereador Cleber Cohsul:
Agradece as secretarias responsáveis pelas instalações das paradas  de ônibus e pelos trabalhos de
roçada realizados.  Pede que os  munícipes tenham paciência  em relação ao asfaltamento da rua
Buarque  de  Macedo,  pois  a  previsão  da  semana  é  de  chuva  até  quinta-feira.  Comenta  que  os
moradores do bairro Ponte Seca e São Paulo devem ficar mais um dia sem água, pois ainda não foi
identificado o local do vazamento.  Pede que a Corsan agilize esse trabalho.  Vereadora Ariane
Baldasso:  Parabeniza  os  trabalhadores  pela  passagem do dia  1º  de  maio.  Pede  que as  pessoas
interessadas em se qualificar ou à procura de emprego, não deixem de participar da programação na
Rua Coberta e no Auditório do Centro de Saúde durante a semana. Parabeniza a Brigada Militar

 2



                                                                 14/2022

ORDINÁRIA

pela volta do Proerd, que é excelente, pois para combater a violência e as drogas é preciso trabalhar
com as crianças desde cedo. Diz que não pôde participar da abertura do Festiqueijo, mas que um
familiar, que esteve presente disse que o evento foi bem organizado. Acredita que o evento tem tudo
para dar certo.  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Comenta a recolocação de uma parada de
ônibus que se encontrava na rua Rio Branco com a rua Ana Manfroi Rossi, esperando que isso
resolva a situação de um depósito de lixo que havia no local. Diz que os Pedidos de Informações
não são  bobagens,  como dito  pelo  vereador  Jair  Paulo  Sauthier,  mas  um instrumento  legal  do
vereador na fiscalização.  Vereador Adair Zilio:  Diz que o município adquiriu uma escavadeira
hidráulica  e  e  uma  escavadeira  doada  pela  família  Covatti.  Parabeniza  todos  pelo  Dia  do
Trabalhador.  Vereador Jair  Paulo  Sauthier:  Comenta  que  será  realizada  limpeza  na  Av.  Ivo
Tramontina, nas imediações do Posto SIM, para dar maior segurança a quem transita por ali. Sobre
a Indicação nº 47, acredita que com a poda de algumas árvores e outras medidas será possível
manter  o  estacionamento  de  caminhões  no  local,  sem  atrapalhar.  Vereador  Felipe  Xavier:
Menciona que esteve no evento realizado pela ABAPA no dia 30 de abril. Espera que tenha sido um
sucesso,  pois  a  entidade  precisa  do  apoio  da  comunidade para  manter  os  trabalhos.  Diz que  a
questão do abandono de  animais  é  uma questão de saúde pública.  Afirma que apenas  realizou
questionamentos, que vem sendo realizados pelos munícipes, em relação ao asfaltamento da rua
Buarque de Macedo no bairro Ponte Seca. Vereador Valmor da Rocha: Diz que visitou a creche
Arco-Íris e que no local há goteiras e vazamentos, problema que surgiu desde a reforma realizada no
local. Comenta que o Secretário Jurandir já visitou o local e que o problema será resolvido. Relata
que uma parada de ônibus no Cinco Alto que havia sido construída por um morador foi substituída.
Diz que na semana que vem vai falar sobre um importante projeto da Brigada Militar, que terá o
apoio do Executivo. Sobre o asfalto na rua Buarque de Macedo, afirma que se está demorada é
porque será uma obra duradoura. Diz que obras orçadas já estão sendo realizadas. Vereador Enio
Grolli:  Menciona que a cessão de uso do prédio e do terreno da Escola Cardeal Arcoverde pelo
Estado foi autorizada conforme Diário Oficial do dia 29 de abril. Diz que vem trabalho há muito
tempo nessa questão e  que agora o Município pode realizar  obras no local.  Comenta que falta
apenas  oficializar  com a  assinatura  do  Prefeito.  Diz  que  vem solicitando  há  bastante  tempo  a
aquisição de um triturador de galhos, que pode auxiliar nos trabalhos. Muitas prefeituras usam esse
triturador,  que  gera  serragem e  pode  ser  utilizada  como  adubo.  Vereadora  Lucilene  Marchi:
Agradece  aos  colegas  vereadores  e  aos  convidados  que  participaram  da  segunda  edição  do
“Dialogando – Ciclo de Debates” sobre o autismo, no dia 28 de abril. Afirma que a Câmara realizará
esse projeto mensalmente como forma de se aproximar da comunidade barbosense. Diz que será
realizada  uma  distribuição  de  panfletos  no  dia  6  de  maio  em razão  da  Semana  Municipal  de
Conscientização do Uso Correto de Medicamentos. Pede que o Líder de Governo converse com a
Secretária  da  Saúde para  disponibilizar  esses  panfletos  na Farmácia  Municipal. Declaração do
Líder do PDT, Vereador Felipe Xavier: Diz que transtornos existem em função das obras, mas às
vezes são demasiados, ocorrendo a reclamação da população. Espera que a obra seja finalizada, pois
foi uma obra orçada no governo anterior, que teve o projeto alterado pelo atual governo. Afirma que
espera ainda que mais  obras comecem a ser  realizadas,  dado o tempo transcorrido que o atual
governo  está  no  Poder  Executivo.  Diz  que  fez  apenas  uma  contestação  em  relação  a  esse
asfaltamento. Saúda o Dia do Trabalhador e diz que o PDT, como um partido trabalhista, busca a
relação ideal entre o capital e o trabalho. Espera que ambos os lados sejam valorizados.  Declaração
do Líder do PP, Vereador Valmor da Rocha: Questiona se tudo que o governo faz está errado ou
se tem gente que tenta colocar isso na cabeça do povo. Diz que o projeto foi corrigido para fazer
uma obra melhor. Comenta que muitas obras virão e que o governo tem quatro anos para trabalhar.
A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima
Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 9 de maio de 2022, às 18h30min, no Plenário
Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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